

Redacción, Administración
y Talleres,
Calle 14 de Abril
Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRUQUÍ

periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XV. Núm. 4337

PROPIETARIOS: HEREDOS DE LOPEZ RIENDA

Martes 14 de Mayo de 1935

La transformación en carretera de la pista de Dar Xaui

Cómo va a quedar en el olvido el Tenin, que tiene tantos recuerdos

El vasto plan de obras públicas en la zona del Protectorado, trazado por el alto comisario, señor Rieo Avello, se va cumpliendo en todas sus partes, especialmente en cuanto a las comunicaciones se refiere. La antigua pista de Dar Xaui, que une a la ciudad del Lucus con la capital del Protectorado, evitando con ello el paso por Arcila y Tánger, está siendo transformada en excelente carretera.

El trozo de la nueva carretera que parte del Fondak de Ain Yedida, hasta Ziwana, donde se dividen los límites de las zonas de Tetuán y Larache, está a punto de terminar, a excepción de la construcción de un puente.

En la zona de Larache han empezado los trabajos de la nueva carretera, aprovechando algunos trozos de la antigua pista de Dar Xaui. El tráfico hace días que ha sido cortado por esta pista, para que los trabajos puedan ser intensificados.

El trazado de la nueva carretera deja en el olvido, aislado de la nueva vía de comunicación, el antiguo campamento del Tenin de Sidi Yemani, y pone en sus cercanías la histórica posición de Kudia Fraicat, posición que el día 4 de junio del año 1913 fué asaltada por un grupo de rebeldes que pasaron a cuchillo a su guarnición epíscopio que daré a conocer en su próximo aniversario.

Con este motivo, con la construcción de la nueva carretera Larache Tetuán, nos ha sugerido dedicar un recuerdo a la vieja posición del Tenin, que sufrió el más importante asalto de su época de ocupación por nuestras tropas el día 5 de junio del mencionado año de 1913.

Guarnecían esta posición tropas de Infantería de Marina. Los rebeldes cercaron a la posición levantaron las gentes de los poblados, y la noche del 4 de junio, formando parte del plan de ataque a la posición de Kudia Fraicat, atacaron la posición defendida débilmente por unos sacos terreros y una ametralladora.

La Infantería, que tiene escritas en el territorio de Larache brillantes páginas, defendió la posición del ataque rebelde mientras los heliógrafos de los ingenieros militares del Tenin y Telata funcionaron anunciando que grupos rebeldes atacaban la posición con tenacidad.

de Marina y de los batallones de Covadonga y las Navas más una batería de Artillería en dirección a Telata.

El calor se dejaba sentir con toda la fuerza de un mes de junio caluroso, y las fuerzas marchaban con gran espíritu. Atravesamos los campos de batalla en los que sucumbió el ejército portugués con su jefe el rey Don Sebastián, y en el río Mejacén, que tiñó sus aguas con la sangre lusitana, hicimos un descanso para refrescar las fauces de los caballos y las gargantas sedientas de las fuerzas de la columna.

Al llegar a Telata, nos informamos del trágico fin de la guarnición de Kudia Fraicat, formada por fuerzas de Ingeniería.

Fernández Silvestre, al llegar a la altura de Kudia Fraicat, dejó la columna unos momentos en descanso y seguido de aquella escolta de fieles askaris se lanzó a galope a la posición donde solo había cadáveres. Volvió a la columna que siguió su marcha, y horas después ganábamos las alturas del Tenin, bombardeando el bosque sagrado desde el que los rebeldes tiroteaban la posición.

Limpio el bosque por la metralleta avanzamos a ocupar el morabito y la sombra del bosque que refresco nuestras frentes sudorosas.

La guarnición sitiada, lanzó sus gorros al aire, pero por la parte que hoy ocupa el Dispensario los rebeldes continuaban tiroteando.

Había que llegar a la posición y rebasar ésta para limpiar de rebeldes los alrededores.

Avanzamos hasta la cañada donde descubrimos la fuente que aún existe y sobre la que la columna se avalanzó sedienta y cansada.

Fuó la primera vez que vimos al inolvidable general, pistola en mano, hacer retroceder a aquella masa humana de hombres que se disputaban como leones una gota de agua de aquella fuente, de agua cristalina y fría.

Restablecido el orden, sacian su sed los soldados de las Navas y por orden de su teniente coronel Bermúdez de Castro, despliegan en guerrilla y avanzan a ocupar las crestas de la posición, mientras que la guarnición apostada en la parte posterior y tras los sacos terreos con entera a los rebeldes.

Las querillitas de las Navas corren las crestas.

Bermúdez de Castro manda a su hijo, ayudante del Batallón con una orden y al ganar la cresta cae del caballo que montaba.

Un balazo de espingarda le había destrozado el corazón.

Panorama Internacional

Entre dudas y temores

El nerviosismo que impera hoy en las diversas naciones europeas; hace que algunas de ellas adopten una actitud inestable en cuanto al criterio ligo y terminante de llegar a un acuerdo, con el mantenimiento de la paz mundial. La intransigencia por una parte y el temor manifiesto por otra, hace que la balanza europea en su aspecto internacional fluctúe con una inestabilidad, a la que nadie puede emitir un juicio exacto o prejuzgar las consecuencias que pudieran derivarse de tal estado de cosas. Lo cierto es, que en labios de los estadistas, no hay otra palabra que P. z. y P. z, pero sin

embargo las naciones no cesan en su empeño de aumentar en sus contingentes armados, y de prepararse... ¿para qué? ¡Ah! la respuesta es obvia, pero contrasta de modo notable con esas otras manifestaciones de pacifismo que a los cuatro vientos pregonan los representantes de los distintos Estados. Paradójico, no cabe duda, pero así es que nadie puede prever lo que en un futuro próximo o lejano puede ocurrir. Espanta la idea de una conflagración mundial, y tal vez lo nimio y tal vez lo vulgar, sea la chispa que produzca ese gran desastre. esa gran calamidad.

E. D. del C.

Era Bermúdez de Castro el primer oficial de Infantería que caía en tierras de Marruecos.

Momentos después comunican a su padre la fatal noticia y en un gesto de bravo español contesta: «Esta bien, comuniqué usted a los flancos que aguante el enemigo hasta la hora de retirarse».

Al caída de aquella tarde del 5 de junio de 1913, cesó el fuego. Bermúdez de Castro, acompañado del coronel Fernández Silvestre y de varios oficiales fué a ver el cadáver de su hijo emocionado, pero sin verter una lágrima besó su frente y en medio de un silencio sepulcral dijo estas palabras: «Luis, hijo mío, has muerto por la Patria, bien muerto éstas. Viva queamos aquella noche sobre el bosque sagrado del Tenin».

La posición fué reforzada y debidamente fortificada aquella misma noche en la que el cadáver del teniente Bermúdez de Castro fué trasladado a Arcila, donde debía ser embarcado para su traslado a la Península.

A la mañana siguiente la columna de Silvestre descendía por las laderas donde se levantaban los pintorescos aduaneros; aquel día fueron incendiados.

Ibamos hacia el Zoco del Arbaa de Larache. En ese punto que tienen su bifurcación las pistas de Dar Xaui y el Jemis de Beni Aro.

Abate BUSSONI

Sepeñó

En la mañana del pasado domingo se verificó el sepelio de la infortunada señora doña Pilar García y García de Nieto.

Asistió al acto numerosísima concurrencia, siendo presidido el duelo por los apenados esposo, y hermano de la finada, el teniente

coronel García Conde, comandante de Intendencia señor Ortega y varios intimos de la aribulada familia de Nieto.

Sobre el feretro iban varias coronas de flores con sentidas dedicatorias.

Descanse en paz el alma de la finada, y el atribulado esposo y demás familias renovamos nuestro más sentido pésame.

En la Agrupación de Periodistas

Como se había anunciado el pasado domingo se celebró junta general en la Agrupación de Periodistas.

Después de tratados los primeros puntos del orden del día se procedió a la elección de cargos vacantes, siendo proclamados los siguientes señores. Secretario don Ricardo Navas, tesorero, don Rael Alfonso, contador, don Miguel Bosca y vocal don Isaac Ayach. Terminado los ruegos y preguntas se levantó la sesión a las dos de la tarde, después de tomar posesión los señores elegidos a los que felicitamos.

Ante el 8 de Junio

Anoche se reunió la Junta de Festejos

Hasta las diez de la noche estuvo reunida anoche la Junta de Festejos, bajo la presidencia del Sr. Hurtado.

Se trató de diversos números del programa, y mañana daremos amplia información sobre la organización de los mismos.

Para el Concurso de La Feria Muestrario de Valencia

El interventor regional accidental don Santiago Roviralta, nos ha enviado uno de los carteles anunciadores para el Concurso de Ganados que ha de tener lugar en Alcazarquivir los días 26, 27 y 28 del actual, carteles que con gran profusión han sido distribuidos por todo Marruecos, constituyendo un éxito para el Comité organizador del Concurso de Ganados, concurso que ha de tener una gran brillantez por la excelente organización del mismo.

En el Teatro España

Idolo de las mujeres

Metro Goldwyn Mayer presenta hoy en el Teatro España la famosa producción «Idolo de las mujeres» (en español)

La más emocionante película deportiva jamás realizada con Max Baer, Primo Carnera, Jack Dempsey y Myrna Loy. Una obra sensacional de la cinematografía moderna.

En breve «La Buenaventurada» una gran opereta hablada en español en versión original presenta la por la Warner Bros First National.

La primera película interpretada por el celeberrimo tenor Enrique Caruso, hijo, con Anita Campillo.

Un deslumbrante espectáculo que agrada enormemente a todos los públicos.

Casa "GOYA"

Fotografías y material fotográficos

MEDALLA

ELISABET, bello apelativo de gentilísima dama extranjera residente en nuestra ciudad. LUCE distintas toaletas de irreprochable corte y confección. INSPIRA sentimientos de admiración y despierta pasiones incontrastables. SU juventud, su snobismo, su gentileza, plasmada en la perfección de su línea, hace que a su paso por calles y avenidas despierte la admiración masculina haciendo labiar frases laudatorias a su belleza extraordinaria. ALTA de rostro expresivo y de cuerpo perfecto, con esa perfección de línea clásica. BELLA estampa de mujer que se sabe bella y admirada. EN sus formas, en sus modales «chic» demuestra una educación exquisita e irreprochable. TIENE en su rostro, algo que atrae y subyuga y son sus ojos bellísimos y su boca divinamente trazada. SONRIE cuando la mariposa de su sonrisa despliega sus alas grana, marfil y oro, de un modo impreciso, ostentando la maravilla de su alba dentadura, demostrando a veces cierta ironía desdeñosa y otras cierta satisfacción al saberse admirada. ADMIRASE en en esta gentilísima dama la elegancia de su indumento, color berquillo unas veces, color negro otras con adornos blancos calzando sus delicadas manitas guantes a lo mosquetero. AISIENA y jovial posee el don de la simpatía. SE acompaña ordinaria mente de otras damas que como ella son hijas de las riberas del Ródano y al fijar el poeta su mirada en sus ojos encantadores no puede distraerse a labiar en silencio discreto los versos de Camponard:

Si miro de tus ojos el espejo me creo que no sirvo para viejo.

El Duende DEL CASTILLO

Y estamos ante la XVIII Feria Muestrario Internacional, en plena víspera, con trabajo febril, ultimando detalles, preparando su inauguración.

Valencia está ante la manifestación más potente de su actividad, reuniendo, en el bello trabajo de su vida, que es su dulce tierra de verdes ubérrimos, el esfuerzo comercial, industrial, artístico y económico de todo el mundo.

Llegan a Valencia, para concurrir a la Feria, de toda España, de Europa, de todo el mundo. Se pueblan las naves de su palacio de un trájín formidable, formando un álbum policromo, esencial, en el que está representada, comercialmente, toda la geografía.

Valencia que es verde, oro y azul—su tierra, su fruto y su mar—, en mayo, rubio mayo florido, expone la actividad de todo el orbe. Es un certamen que cueja en el público, que crece de año en año, que cada vez tiene un prestigio mayor y una vida más próspera.

Este año va a rebasar la excelencia, ya en sí estimable, de los años últimos. Cunde el trabajo preparatorio, hecho con ánimo y templanza, en sí, un éxito seguro, avalado por el prestigio de las firmas que tienen comprometida su asistencia.

«Números cantan», dice un dicho popular. En la Feria anterior «cantaron los números». Y este año, ahora, ellos pueden decir a todos, con elocuencia matemática, lo que va a ser, para la producción y el comercio en general, la XVIII Feria Muestrario Internacional.

Se arreglan

y reparan, todas clases de aparatos de radio a precios módicos. Prontitud esmero y economía. Informarán en esta Redacción.

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, enll. 1.ª (entre Bruch y Lauria) **BARCELONA** Horas de despacho; de 9 a 12 Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.

(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pts. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5.º anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en la Valenciana, S. A. Tetuan

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis: INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 5.20 MADRID

Dr. Banegas Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid
Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Ferrocarril Larache-Alcázar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80	1'75	1'00
Salida Larache-Mensah a las 8 h.							
Salida, Apeadero a las 16 h.							
Llegada al Mensah a las 17 h. 15.							

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

Xi-X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoquero o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

Elegir el jabon

Biancattor

El mas perfumado de todos es

Depositarlo: ALFRED GIESE

Monopolio de Tabacos del Norte de Arica

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín
Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Todos los días cambio completo de programa en el Teatro España

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934

CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español

Angel García de Castro

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

José A. de Reyes

abogado

Plaza de España. Casa Contreras

Sellos de caucho

Manufactura de toda clase de grabados.—Billetes y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Piacas grabadas químicamente. Fichas.—Presintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliosores, Perforadoras. Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

Se vende

Por no poderlo atender su dueño, se vende el taller de bicicletas de Enrique Conejo

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi nuevo.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Agencia de Aduanas

JOSE J. SEREATY

Avisos. Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Eusebio Sereaty

Empresa Escañuela

Servicio diario de coches Pullmann-Lujo, entre la zona francesa y española.

Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas. Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca, Marrakech, y Fez Oán, a las nueve de la mañana

Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

Anuncie siempre en DIARIO MARROQUI

ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

Por fin llegó la pintura que necesita todo Marruecos por su clima húmedo.

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países

ARQUITECTOS • INGENIEROS • CONTRATISTAS PROPIETARIOS MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, vistosa, perfecta y de duración infinita, para fachadas e interiores. Los fabricantes garantizan COLIMP-BONDEX por diez años. COLIMP-BONDEX evita la calcificación de andamios de año en año. COLIMP-BONDEX resuelve las preocupaciones y alivia las fatigas continuas de todos los propietarios, además de revalorizar sus fincas. COLIMP-BONDEX servido en forma de polvo, se prepara únicamente con agua corriente y la mezcla se efectúa instantáneamente. COLIMP-BONDEX evita las humedades y las filtraciones, es aislante y sanitario.

Se suministra en 17 colores.

En Larache: RAFAEL H. AMSELEM; Secca, 5 - LARACHE

Agente para Marruecos con depósito.

PIDA DEMOSTRACIONES

Si usted establece

su contabilidad casera, fácilmente apreciará las ventajas económicas que le reporta el empleo constante del

Aceite Giralda

Asegura máxima exactitud y calidad por siempre exacta. Su uso permite ahorrar el de toda vivienda, mejorando el valor alimenticio y sabor. Es transparente y purísimo, de recogidas olivas de España.

Utilízalo en los hornos ultramodernos, mantecados y emparradas

MIJOS DE LUCA DE TERA SEVILLA

MADRID, CONDE RIGUENA, 16 BUENOS AIRES, ALBERTI, 10



Una comunicación intercontinental

Nuevamente vuelve a primer plano, el tema de la construcción de un paso submarino en el Estrecho de Gibraltar. Hace ya más de quince años, hubo un momento en que se creyó que iría a ponerse en ejecución el fantástico proyecto, pero a causa de dificultades económicas en primer término y a la falta de capital argumentado para su supervivencia, fué cayendo en el abandono, apesar de los entusiasmos de su principal motor señor Jevenois.

La concepción formidable del gran ingeniero Benjumea, despertó nuevamente posibilidades de iniciarse en serio el estudio del proyectado paso, pero entreteniéndose el país en las incidencias políticas ligadas al periodo dictatorial y después por las perturbaciones que en todos los ramos de obras públicas, trajo el cambio de régimen definió una vez más el sueño imaginativo de Jevenois.

Hoy vuelve, según quiere demostrarse, a estudiarse en firme los planes de traza do y utilidad. Hay que tener presente que la obra requiere un gasto de varios millones, y salvar grandes dificultades de orden técnico, pues si bien no siendo de gran longitud, requiere un grado importantísimo de descenso, por la estructura del fondo del Estrecho de Gibraltar, así como las condiciones geológicas de ambas riberas delimitantes.

Una realidad reciente, y las sugerencias de índole internacional, ha hecho comprender a los diversos Gobiernos de nuestro país, la necesidad de comunicar estrechamente nuestros intereses surafricanos con el suelo peninsular. Dado el reciente desarrollo a nues-

tras hasta ahora embrionario esta la paz allí reinante se descubre un gran horizonte de riqueza futura, y ya que los designios de la Patria van quedando día tras día, más mermados en cuanto a expansión comercial, sería perdido el dejar abandonado este campo promisor, a merced de intereses extraños y de peligros vecindad.

La modestia numérica y potencial de la marina de guerra española aun a pesar del valor positivo de sus hombres, no puede constituir una garantía a cubrir en que nos viésemos envueltos en un conflicto naval, y sin una defensa proporcional a tan valiosas pertenencias, estas acabarían por perder toda esperanza de auxilio.

La importancia, que para oposición a nuestro proyecto, representaba antes el Penón, con su potente factoría inglesa, hoy no pueden traerla a debate los intereses británicos, toda vez que el progreso enorme de la aviación, le resta cuantas magnitudes tiene como estación naval y punto estratégico. Y no siendo Inglaterra, a nadie puede perjudicar, la gigantesca obra de intercomunicación de los continentes, vía material de penetración pacífica de la cultura europeas a la hermosa leyenda del país marroquí y en general al N. O. africano.

Según los enterados de esta obra magnífica, todo el desembolso que pudiera requerir, tendrá su compensación ulterior por la riqueza que creará, contraerá y removerá entre las dos riberas de acceso. Dueños por soberanía y por man-

damiento circunstancial de las corrientes, la realización de las obras, no puede crear nos dificultades políticas, ni internacionales, no ya en el presente, sino también en el futuro, donde pueden alcanzarse las ciencias de los contemporáneos.

Marruecos en su parte asignada a nuestra influencia, vendría a ser mucho más nuestro, y el concepto material que hoy tiene el país, en cuanto a la propiedad de los intereses, adrezados con sangre de nuestras juventudes, vendría a agrandarse por una convicción espiritual, que se deslizaría por el interior del gran tubo subterráneo.

Y a parte de la empresa calculista, crematística o política que encierra el proyecto, el relieve moral que una vez terminado, nos reportaría, nos vuelve al mundo de las grandes gestas, del cual el alma grande y emprendedora de los hispanos no debería haberse apartado nunca.

Victor TRIAS

Cinematografía

¿Qué es "El novio de mamá"?

Un film nacional de Florián Rey—el realizador de éxitos—destinado al éxito seguro, que presenta Cifesa, la marca garantizadora de los triunfos cinematográficos.

Un film con «estrellas» del cinema patrio al frente de los cuales brillan, con luz propia, Imperio Argentina y Miguel Ligeo.

Un film sonoro, de tal modernidad, y elegante sencillez que, en el más insignificante de sus detalles, revela la madurez y ponderación de su factura.

Una filia con argumento dinámico y humanamente lógico que atrae rápida la atención del espectador con

los hilos que tiende invisibles la gracia y comicidad de su trama ágil y chispeante.

Un film con bellas melodías musicales de sabor y popularidad tan expresivas que da ocasión holgada al lucimiento de esa criatura todo gracia y salero que ya va siendo novia de nuestro público: hemos nombrado sin sombrar a Imperio Argentina.

Un film en que mamá quiere, también, «su novio» y a hija el que tiene es todavía estudiante... ¡que es decir un mundo de ilusiones sobre cimientos de arena!

Un film en que todos los personajes quieren mucho, muchísimo, con amor eterno, con ese amor que se planta en los tiestos de unos brazos al sellar un juramento, pero que se enfurruñan y riñen por una friolera cualquiera, y, al fin de cuentas, las nubes se disipan luciendo el sol de la dicha y las luces de la felicidad en forma de boca...

Un film cien por cien, es decir, de lleno de acción, colorido, interés y sutil humorismo tan necesarios para desarrugar el entrecejo de esta humanidad tan llena de preocupaciones y trabajos, trabajando en busca de un «honrado vivir»... ¡Que ya va siendo penoso!

En una palabra, lo que se dice un buen film y un triunfo más de Cifesa, la distribuidora valenciana.

Notas militares

DESMOVILIZACION

El «Diario Oficial» de hoy inserta un decreto por el que queda desmovilizado el personal de Ferrocarriles que se hallaba en dicha situación desde el mes de octubre último.

La desmovilización se llevará a cabo lentamente en el plazo de un mes.

ANTIGÜEDAD

Se les señala la antigüedad de 30 de abril último que les hubiera correspondido normalmente a su ascenso a los tenientes coroneles de Infantería don Saturnio González Badía, de la Inspección de las Fuerzas Ialifianas; don Francisco García Escamez, de la segunda Legión del Tercio; don Eduardo Saenz de Bu ruaga y don Antonio Górróstgui, de Regulares; don Juan Bautista Sánchez González, de la Agrupación de Intervenciones y don Pablo Martínez Zaldívar.

RETIROS

Pasan a situación de retirados por haber cumplido la edad reglamentaria en la Guardia civil los coroneles don Pedro Serrano y don Tomás Pérez Garnacho; capitán don Víctor Garrasco y tenientes don David Madrigral y don Santiago Iglesias.

DISTINTIVOS

Publica el «Diario» una circular modificando el distintivo de Cuerpo Auxiliar para el personal que preste servicio en los Cuerpos armados, que usará una serreta de glasé del color que corresponda ya sobre el uniforme del Cuerpo Auxiliar Subalterno ya sobre el del Cuerpo en que preste servicio.

INGRESO EN EL COLEGIO

Se accede a la instancia formulada por doña María Rivera, residente en Melilla, calle de Sor Alegria, 13, viuda del teniente de Infantería don Manuel Jiménez Sayas, concediendo el ingreso en el Colegio de Huérfanos de Guerra a sus hijos Dolores, Manuel, Juan y Elvira.

A LA RESERVA

Pasa a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el teniente de Infantería don José Oarubia.

Junta Municipal

AVISO

Por el presente se recuerda a los propietarios de construcciones urbanas la obligación que tienen que proceder al blanqueo general de las fachadas de estas a tenor de lo que disponen las vigentes Ordenanzas Reguladoras de las construcciones urbanas en la zona y a cuyo efecto se les concede un plazo que expirará el día 31 del mes en curso, transcurrido el cual se aplicarán las sanciones correspondientes.

Lerich 2 de Mayo de 1935.
El Interventor, Vice-presidente,
ANTONIO GALERA

David J. Ebery

Taller de platería y grabado. Se hacen trabajos de todas clases, en todas clases de metales. Calle 8 de Junio, (Comisaría Guaguano).

Se realiza

Se realiza toda clase de calzados de señora, caballero y niño. ARQUERIA

Imprenta GOYA

Para encargos en Alcazarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, diríjase al correspondiente de este periódico en la citada población.

¡Aficionados!

¿Aspiras a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto al antiguo Restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Dr. Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General. Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Levantamiento, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

Se arreglan

y reparan, todas clases de aparatos de radio a precios módicos. Promptitud, esmero y economía. Informar en esta Redacción.



Leche condensada danesa P. F. ESBENSEN Casa fundada en 1870

Esta es la marca que ofrece mas ventajas: CALIDAD, GARANTIA Económica. En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas. Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos del ramo

LECHE ESBENSEN, de fama mundial

LISTA DE LOS BENEFICIADOS

LISTA DE LOS BENEFICIADOS	Pesetas	Tienda	Pesetas	Tienda
Don Rafael Garrido Rico	5'00	«Los Alicantinos»	5'00	«Tienda «Los Alicantinos»
Don Jorge García	5'00	Tienda «La Levantina»	5'00	Bakalito Barrio Nuevo
Don José Higuera Herrera	5'00	Tienda Francisco Guerrero	25'00	Tienda de Lorenz, T. de
Don Juan Tomás	25'00	Cantina Campamento de Nadar	5'00	Tienda de Alcazarquivir
Doña Encarnación Rasero	100'00	«Los Alicantinos»	5'00	Tienda «El Arca de Noé»

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adeptos. Cheques de 5, 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAM ESBENSEN, calle Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas.

Comprando LECHE ESBENSEN

LA LA MIMUNA

Llor al Dios Único. Su bendición se derrama sobre las félices cábilas de Beni Gorfet. Al Serif y Garbí, cuyos montañeses, guardianes inimitables, defienden el tesoro de una tumba asentada en esta bien nombrada región del Utauien. Orgullo de los cabileños, espejo de los fieles, modelo incomparable de la piedad majestuosa, la tumba ofrece a las humanas miras el espectáculo de su religiosa ostentación, en el cobijo amoroso que le concede el monte Abi Selhama, replegándose en un koránico misicismo.

El mar, hechado de bruces sobre la playa, en ese silencio misterioso de sus mil ruidos, intenta, en loca aberración deslizarse hasta ella; más nunca lo consigue. El dulce canto de las sirenas lo atrae y momentáneamente lo hace variar y hundirse en sí mismo.

Son los habitantes de El Aarab, los elegidos por Al-lah para que formen su guardia de honor, pues, en la magnificencia de este poblado, la tumba es como la eterna bandera de la pureza.

Lal la Mimuna Táguemaut, hija del Sultán Muley Isakub el Mansur, duerme en ella eternamente. Se dice que fué esposa de un criado de Muley Abd el Kader ben Yilali, y descendiente de «chorfa» y que padecía tartamudez.

Las cigüñas de Ksar el Quebir (Alcazarquivir de los cristianos), la vieron nacer y, en sus continuos vuelos, formaron para ella un patio de amores y, sus gritos de júbilo, luzron como lluvia de flores, cuya guirnalda ofrecieron al feliz natalicio.

Todo viajero que tenga la dicha de costear las cábilas atlánticas, podrá observar dos promotorios que aspiran a ser cabos: Abi Selhama y Sidi Abdu el Yilali, nombrados así en memoria de dos santos varones de ejemplar vida. Débiles, como todo humano, un día riñeron y, en castigo de esta reyerta, el mar se debatió furioso y logró penetrar en un trozo de la costa completamente recta, separando de esta forma a las que hoy son puntas salientes hacia él y aislando, con ello, los nombres de los santos varones que habían tenido la debilidad de reñir. Se dice que Sidi Abdu el Yalif, adentró su mano derecha en el agua y sacó, pendiente de cada vello, un pez. Al observar este milagro, dijo Abi Selhama que él haría más y lograría llevar el mar hasta Fez, para que las mu-

jer de aquella bendita ciudad pudieran lavar en él sus ropas. Y apareció Lal-la Mimuna. No podía consentir que el mar fuera trasladado y, sintiéndose iluminada y protegida por la divina ayuda, consiguió, momentáneamente, traer mujeres «fascinadas», aplacar las furias del mar que luchaba para trasladarse y dar a las recién llegadas de Fez, unas piedras de lavar, para que se dedicaran a ello.

La fama de este milagro no conoció fronteras. Los zocos, correos de los aduanares, difundieron bien pronto la obra de Lal-la Mimuna y la admiraron, sin conocerle, hasta las hijas cábilas del Rif.

De los más distantes aduanares llegaban enfermos en demanda de curación, y, de las manos de

la Santa, símbolos de pureza, recibían sus deseos. ¡Dios imponga la bendición de sus elegidos! Los verdes paisajes de la Gomara eterna, la tuvieron por huésped. Mujer de corazón sano, no quiso dejar a la santificada región de Chauen la mítica, huérfana de sus virtudes. Los «quemarí» recibieron el influjo de su bendita gracia durante el tiempo que estuvo entre ellos.

Ahora son las abruptas cábilas rifeñas las que se adornan con sus mejores galas. Lal-la Mimuna Táguemaut, la santa mujer elegida de Dios, se trasladó a Abi Scur, «yemaa» de Tafensa, en la fracción de Ismoren de la feliz cábila de Bocoiz, precisamente en el montículo más hermoso de todos los ocupados por esta maravillosa tribu.

Continuará

Información de Alcazar

IMPORTANTES SERVICIOS

Una vez más nos hemos de ocupar de los importantes servicios que la Mejazna de la Guardia civil vienen prestando desde su actuación, a cuyo frente se halla el experto teniente de la misma, señor Bravo.

Hace unos tres días, y por fuerza al mando del citado oficial, fueron detenidos por infracción a la ley de pesca los indígenas Mohamed ben Buselham, del aduar Yebel Guenin, y a Arlal ben Brahim, de Ksarua, los que sin permiso del dueño, se encontraban pescando en el río Lucas, habiéndosele intervenido todo el pescado.

Igualmente fueron detenidos con carbon en la frontera Mohamed ben Ali y Mohamed ben Kassen, que lo llevaban en ca ballerías.

También fué puesto a disposición del interventor de aduanas en estos últimos días, dos contrabandos de aceite, siete de harinas y cereales, dos de gallinas y varios de manteca, huevos, té y especias.

Por las cábilas de Jolot, Ahl Serif y Beni Issef, se viene intensificando la vigilancia para evitar las plantaciones clandestinas de kif y tabaco, habiéndose inutilizado gran número de kilogramos de ambos productos por los diferentes aduanares.

Durante el pasado mes de abril, y por la Mejazna de Alcazarquivir, se han hecho 253 servicios por pastoreo abusivo, daños en la propiedad, circulación robos y contrabando.

Por tan importantes servicios felicitamos a estas fuerzas y al

jefe de las mismas, teniente señor Bravo.

NUEVO JEFE

Hace unos días tomó posesión de su cargo de jefe local de Vigilancia y Seguridad e inspector de los Servicios de Policía de Ferrocarril y Quedrada, don José Salmerón Céspedes, a quien después de enviarle nuestra bienvenida, le deseamos que su estancia entre nosotros sea grata.

El señor Torralba, según nos informamos, seguirá prestando sus servicios en esta localidad y ello nos satisface, ya que se trata de un excelente funcionario que tiene prestado en esta plaza durante muchos años, grandes y meritorios servicios.

IMPORTANTES REGALOS

La comisión de festejos ha recibido hace unos días, unos magníficos regalos y artísticos objetos donados por el excelentísimo señor alto comisario, delegado de Asuntos Indígenas, interventor de Marina, Peña Militar y Peña Deportiva de Alcazarquivir.

Tenemos entendido, que dichos regalos, serán concedidos en los próximos festejos para los premios del concurso hípico y partidos de fútbol que se celebran.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 12 DE MAYO DE 1935

Sucesos: en Arcila.—En el aduar U. Chaqui han sido mordido el niño Mohamed ben Abdesselam ben Selam, por dos perros propiedad de Aomar ben Nona y Ahmed B. Ahmed. El niño ha sido asistido en el Dispensario y los perros han sido sometidos a observación.

En el aduar Seluina riñeron los musulmanes Mohamed ben Mohamed, de Isq; y Ahmed ben Abdesselam B. Fedal, resultando este último con una herida en la cabeza siendo ambos detenidos.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de estas Intervenciones se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y playas sin novedad.

Paradas de semntales.—En la de Beni Issef fueron cubiertas dos yeguas en segundo por garrano y una en primero por caballo.

En la de Ahl Serif fueron cubiertas tres en primero y una en tercero por caballo.

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas de esta región: en la Hispano-Arabe de Arcila, 99.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Gorfet consultorio 8; en Beni Issef, consultorio, 5; en Arcila, dispensario, 28; en Tensin, Had y Sahel, 55; y en A. Serif, consultorio, 9; total, 155.

Servicios veterinarios.—Asistencias en los consultorios de esta región: en Beni Issef, 8 a. is tencias.

Reses sacrificadas.—En Arcila, (zoco el Had): vacuno, 2; lanar, 23; cabrío, 0; porcino, 0.

Zocos.—Con regular concurrencia se celebró el Had de la Garbí asistiendo el adjunt, intérprete, jaiifa y autoridades musulmanas.

Recaudaciones: en Arcila.—Zocos, 236 00; tarjetas, 0; multas, 0; pasaportes, 0.

En Beni Issef.—Zocos, 0; tarjetas, 13'50; multas, 140'00 pasaportes, 3'00.

Presos.—Jolot-Alcazar: existencias 58; altas, 0; bajas, 0; quedan, 58; Sumata y Beni Arós existencias, 11; altas, 0; bajas, 0 quedan, 11; Arcila: existencias, 33; altas, 2; bajas, 0; quedan 35; Larache: existencias, 64; altas, 0; bajas, 0; quedan, 64; Beni Issef: existencias, 4; altas, 0; bajas, 0; quedan, 4; Ahl Serif: existencias, 29; altas, 0; bajas, 0; quedan, 29; Beni Gorfet: existencias, 7; altas, 2; bajas, 0; quedan, 9; suman: existencias, 206; altas, 4; bajas, 0; quedan, 210.

Expresión altas.—Ingresaron en la cárcel de Beni Gorfet Mohamed ben Ali Tatao, del aduar Jolot y Mohamed ben Mohamed B. el Mokadan, de Kifan, por abusar de un niño.

En la cárcel de Arcila ingresaron Abdesselam B. Abdelah por indocumentado y Kaddur B. Selam, por robo.

Recorridos personal.—El médico de Beni Arós por los aduanares de Maisera, Yaada, Mesmulla, reconociendo charcas. El sanitario por los de Dreadar, Harariuex Hamadax, Ayania, Taida, Hama, Lahasen, Talomagait y Amia Xixuo, practicando vacunaciones antivariolíticas.

El adjunto de Beni Gorfet por los poblados de Aia Kedaj, Lahares y Jolot. El sanitario por Lahars, practicando dos vacunaciones, antivariolíticas.

El médico de Ahl Serif a Mexerah. El interventor de la micma cábila con el practicante señor Meza y con el auxiliar señor Cubero al aduar Gara.

Conferencias.—El interventor de Beni Issef y Beni S'kar con el kaid y demás autoridades de la cábila.

Visitas.—En el día de hoy visitó la oficina de Mexerah el teniente de la Mejazna Armada.

Larache 13 de mayo de 1935.

El interventor regional accidental, SANTIAGO ROVIRALTA

De la Orden de la plaza

La Orden General de esta Circunscripción se publica lo siguiente:

Se recuerda a todos los Cuerpos y Unidades de esta Circunscripción la O. C. de febrero último, que dispone que los estados de material de Transmisiones de Maruecos (Batallón de Transmisiones).

Por ser necesario para la mejor marcha de los asuntos del Establecimiento de Cita Caballar y tener conocimiento de las bajas del ganado por muerte o

Informaciones de España

Visitando al Presidente de la República

Madrid, 13.—El Presidente de la República recibió esta mañana la visita del ministro de Educación froncés acompañado del embajador de Francia en Madrid, M. Herbette.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 13.—El ministro de la Gobernación, conversó esta mañana breves momentos con los periodistas aclarándoles la nota que diera días pasados sobre la censura.

Luego habló el ministro con los informadores sobre el suceso del pasado domingo, diciéndoles que el capitán que había llevado a cabo la detención de uno de los atacadores la había sido entregado un donativo de quinientas pesetas y que dicho capitán rogó las hiciera llegar a la familia de la víctima, ruego noble que profundamente agradeció el ministro de la Gobernación.

A preguntas de un periodista contestó el ministro que los actos políticos celebrados el domingo se habían llevado a cabo sin incidentes, a excepción de uno que ha tenido lugar en la provincia de Badajoz.

Toma de posesión

Madrid, 13.—Ha tomado posesión de su cargo de gobernador del Banco de España, don Alfredo Zabala.

Entre el director saliente y el entrante se cruzaron palabras de afecto.

Conversaciones hispano danesas

Madrid, 13.—Esta mañana han comenzado las conversaciones para la firma de un tratado de comercio entre España y Dinamarca.

En Hacienda

Madrid, 13.—El nuevo subsecretario de Hacienda don Joaquín Palló tomó esta mañana posesión de su

por desecho, los Cuerpos y Unidades de esta Circunscripción remitirán mensualmente al capitán jefe del Destacamento en esta plaza de dicho Centro, una relación nominal del ganado que es baja por las referidas causas, así como los certificados correspondiente.

Habiéndose, escapado de la Dehesa de Smid-El Má el potrero n.º 27.667, denominado Impimir, cuya reseña se hace constar a continuación, los primeros jefes de los Cuerpos, Unidades y Dependencias del Territorio manifestarán a esta Jefatura si ha sido hallado por fuerzas de los suyos.—Reseña: número de orden, 27.667; nombre, Impimir; pelo y señales, castaño, alzada, boca, correa, lunar, etc. y sobre el resaca, b. b. (brazos), resaca, m. a. y alzada, con arnés de color rojo; edad, en la primavera de 1933 3 años; alzada, 1 metro 53 centímetros; hierro, C. e.

cargo de subsecretario en departamento.

Así tienen todos los altos funcionarios, y el ministro de Hacienda dijo que los había reunido allí para hacerles la presentación del nuevo subsecretario.

La suspensión de algunos periódicos

Madrid, 13.—El ministro de la Gobernación, preguntado hoy por los periodistas sobre la suspensión de algunos periódicos dijo que el había expuesto el asunto en diversos Consejos, y que era partidario de que el Gobierno tenía otros medios para sancionar las faltas, sin que se llegue a la suspensión.

Terminó diciendo que al próximo Consejo volverá a llevar el asunto, y creía que será levantada las suspensiones.

El ministro de Justicia a su pueblo

Madrid, 13.—El ministro de Justicia, don Cándido Casanueva ha marchado a su pueblo natal, para ofrecer a aquella Virgen su cargo.

El señor Lerroux hace manifestaciones

Madrid, 13.—Artes de las nueve de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, diciendo a los periodistas que no tenía nada nuevo que comunicarles.

Terminó diciendo que mañana, a las diez y media se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

Inauguración de la Casa de Veázquez

Madrid, 13.—A las doce de la mañana de hoy, será inaugurada la Casa de Veázquez.

Al acto asistirán diversas personalidades así como el ministro de Educación Nacional francés que con este objeto llegó hoy de París.

Llega a la Presidencia el señor Lerroux

Madrid, 13.—Después de dar un paseó por las afueras de Madrid, a las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno sin que a la entrada hiciera manifestaciones alguna a los reporteros.

Subió al cielo

En Madrid, a donde fué trasladada rápidamente por su grave estado, ha fallecido el pasado viernes, la muchísima niña de diez años Elenita Hernández, hija del contable de la Casa Balaguera, nuestro estimado amigo don José Hernández.

La noticia de causar gran sentimiento en nuestra población donde residen los apenados padres, tíos y demás familiares de la infante Elenita, a los que en estos días nuestro más sentido pésame, y pedimos resignación para soportar tan doloroso golpe, cual ha sido el de perder tan angelical criatura.

Centro de Estudios Minerva

GALLE 14 DE ABRIL NUM. 76

Próximas oposiciones al Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de la Zona del Protectorado (guardias de segunda clase)

Preparación completa desde el día uno de abril
Informes en la Secretaría: de 9 a 12 y de 15 a 18

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villavieja, 3. LARACHE